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Опис навчальної дисципліни 

 

Тип дисципліни  Вибіркова  

Види навчальної діяльності цикл професійної 

підготовки  

Форма навчання денна, заочна  

Рік підготовки 1 

Семестр  2 

Кількість кредитів ЄКТС 3 

Загальна кількість годин  

для вивчення дисципліни 

 

кількість аудиторних годин  

 

 

кількість годин самостійної роботи здобувачів 

 

90 

 

40  

(лекції – 20, семінари – 20) 

 

50 

Форма підсумкового контролю  диференційований залік 

Мова викладання Українська, англійська  

 

 

 

 

 



Мета навчальної дисципліни 

 

Метою навчальної дисципліни є сформувати у здобувачів і здобувачок 

вищої освіти ступеня доктора філософії (далі – здобувачі і здобувачки) 

спеціалізовані знання щодо концепції бізнесу і прав людини, наявних 

підходів до регулювання сфери господарювання в контексті прав людини 

міжнародними, регіональними організаціями та окремими державами, та 

здатність практичного застосування у подальшій дослідницькій та 

практичній діяльності. 

Завдання: забезпечити спроможність здобувачів і здобувачок 

продукувати нові ідеї стосовно взаємовідношення та взаємозалежності 

господарської діяльності та прав людини, здатність розв’язувати теоретичні 

та практичні проблеми, пов’язані із концепцією бізнесу і прав людини, 

проводити власні наукові дослідження, які мають наукову новизну і 

перспективність практичного застосування, зокрема в контексті підтримки 

Україною світової спрямованості щодо сталого розвитку і залучення до 

євроінтеграційних процесів. 

 

Перелік очікуваних результатів навчання  

 

Soft skills 

Комунікативні навички; вміння виступати публічно; навички роботи в 

команді; управління часом; гнучкість і адаптивність. 

 

Інтегральна компетентність 

Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми 

професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері права, 

застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, проводити 

власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення. 

 

Загальні компетентності 

ЗК01. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК02. Здатність розробляти наукові проєкти та управляти ними.  

ЗК03. Здатність розв’язувати комплексні проблеми на основі 

системного наукового світогляду, професійної етики та загального 

культурного кругозору. 

ЗК04. Здатність усно і письмово презентувати результати власного 

наукового дослідження українською та іноземною мовами, глибоко розуміти 

іншомовні наукові та професійні тексти за напрямом досліджень. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК01. Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі права та 



дотичних до неї міждисциплінарних напрямах щодо питань концепції бізнесу 

і прав людини. 

СК02. Здатність застосовувати методи правового і міждисциплінарного 

дослідження, використовувати релевантний дослідницький інструментарій 

стосовно концепції бізнесу і прав людини. 

СК03. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій 

освіті та проєктах правничої освіти у системі освіти дорослих стосовно 

питань дотичних до концепції бізнесу і прав людини. 

СК04. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру стосовно питань концепції бізнесу і прав людини 

та забезпечувати якість виконуваних досліджень. 

СК05. Здатність моделювати оптимальні варіанти вирішення складних 

правових проблем, прогнозувати можливі наслідки їх реалізації, зокрема 

щодо взаємовідношення та взаємозалежності господарської діяльності та 

прав людини. 

СК06. Здатність здійснювати експертну діяльність у сфері права щодо 

питань концепції бізнесу і прав людини, зокрема в контексті підтримки 

Україною світової спрямованості щодо сталого розвитку і залучення до 

євроінтеграційних процесів. 

СК07. Здатність виявляти нові інституційні етичні виклики та етичні 

виклики в житті суспільства, дотичні до регулювання сфери господарювання 

в контексті прав людини, і пропонувати для них правові механізми 

розв’язання. 

 

 

Результати навчання 

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання щодо 

концепції бізнесу і прав людини, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень, отримання нових знань та 

здійснення інновацій.  

РН02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми щодо 

взаємовідношення господарської діяльності та прав людини. 

РН03. Застосовувати у фаховій діяльності знання та розуміння 

концепції бізнесу і прав людини, а також основних напрямів та провідних 

тенденцій у розвитку права в цій сфері. 

РН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні аргументи, зокрема, результати 

теоретичного аналізу, прикладних досліджень, наявні наукові джерела; 

аналізувати проблему взаємовідношення та взаємозалежності господарської 

діяльності та прав людини з урахуванням широкого правового та 

загальносоціального контекстів. 

РН05. Планувати і виконувати теоретичні та прикладні дослідження з 

права та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасного 

наукового інструментарію; критично аналізувати результати власних 



досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 

передових концептуальних і методологічних знань щодо концепції бізнесу і 

прав людини з дотриманням стандартів академічної та професійної етики. 

РН06. Розуміти загальні принципи та методи юридичної науки, а також 

методологію наукових досліджень та застосувати їх у власних дослідженнях 

стосовно концепції бізнесу і прав людини. 

РН07. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення, аналізу й збереження даних та інформації стосовно наявних 

підходів до регулювання сфери господарювання в контексті прав людини 

міжнародними, регіональними організаціями та окремими державами.  

РН08. Розв’язувати значущі наукові та прикладні правові проблеми у 

сфері господарювання в контексті прав людини, з урахуванням етичних, 

соціально-управлінських, соціально-економічних, екологічних та духовно-

культурних аспектів. 

РН09. Здійснювати освітній процес у сфері права стосовно питань 

дотичних до концепції бізнесу і прав людини на різних рівнях вищої освіти, 

застосувати ефективні методики викладання навчальних дисциплін. 

РН10. Готувати правові висновки, пропозиції та рекомендації за 

результатами правового дослідження щодо питань концепції бізнесу і прав 

людини, зокрема в контексті підтримки Україною світової спрямованості 

щодо сталого розвитку і залучення до євроінтеграційних процесів. 

РН11. Здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, 

міжнародного та права Європейського Союзу, здійснювати порівняльний 

аналіз правових явищ та процесів у різних правових системах, пов’язаних із 

впровадженням концепції бізнесу і прав людини. 

 

Зміст навчальної дисципліни  
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Тема 1. Передумови та етапи розвитку концепції 

бізнесу і прав людини у світі. Нормативно-

правове забезпечення сфери бізнесу і прав 

людини: наявний міжнародний контекст та 

кращі зарубіжні практики 

Перші спроби інституалізації питання впливу 

діяльності транснаціональних корпорацій в світі у 

1970х – 1980х роках з боку структур Організації 

9 2 2 5 



об’єднаних націй та Організації економічного 

співробітництва та розвитку. Розробка Норм 

ООН про відповідальність транснаціональних 

корпорацій та інших комерційних підприємств 

щодо прав людини у період 1990ті – середина 2000х 

років. Глобальний договір ООН.  

Мандат Спеціального представника Генерального 

секретаря ООН з прав людини та 

транснаціональних корпорацій та інших 

підприємств (2005 – 2011 роки), затвердження 

Керівних принципів ООН з питань бізнесу і прав 

людини. Подальший розвиток окремих аспектів 

концепції бізнесу і прав людини в документах 

Європейського союзу, Ради Європи, ОЕСР та 

окремих країн (Франція, Німеччина, 

Великобританія, США, Нідерланди, Швейцарія 

тощо). 
Тема 2. Стан розвитку та нормативно-правове 
забезпечення сфери бізнесу і прав людини в 
Україні. Роль господарського права у даному 
процесі 
Міжнародні зобов’язання України щодо захисту 

прав людини. Поточний стан закріплення питань 

бізнесу і прав людини у вітчизняних законодавчих 

актах, міжнародних зобов’язаннях та 

пріоритетах України. Національна стратегія у 

сфері прав людини. 

Питання взаємозв’язку економіки, господарських 

відносин і суспільства, правовий господарський 

порядок в Україні. Господарський кодекс України як 

універсальна платформа для визначення 

взаємозв’язку підприємницької діяльності з 

правами людини. 

9 2 2 5 

Тема 3. Обов’язок держави захищати права 

людини 
Основоположні принципи щодо обов’язку держави 

захищати права людини від порушень з боку третіх 

сторін, включаючи бізнес структури. Основні 

функції держав щодо регулювання та політик в 

контексті забезпечення захисту прав людини. 

Засоби здійснення державного керівництва щодо 

забезпечення поваги до прав людини в процесі 

провадження підприємницької діяльності. 

Питання зв’язку держави та бізнесу: державний 

сектор економіки; сфера публічних закупівель; 

9 2 2 5 



укладання контрактів із бізнес-структурами або 

ухвалення законодавчих актів стосовно надання 

ними послуг, які можуть вплинути на здійснення 

прав людини (наприклад, приватизація).   

Узгодженість державних політик щодо прав 

людини: забезпечення обізнаності та дотримання 

зобов’язань держави у сфері прав людини з боку 

органів та установ, які формують умови 

здійснення господарської діяльності; економічні та 

інвестиційні угоди між державами та з бізнес 

структурами; участь держав у багатосторонніх 

інституціях, що опікуються питаннями, 

пов’язаними з підприємництвом. 

Тема 4. Корпоративна відповідальність щодо 

поваги бізнесу до прав людини 

Основний зміст відповідальності бізнес структур 

поважати права людини: уникнення заподіяння або 

сприяння заподіянню, запобігання і пом’якшення 

несприятливого впливу на права людини. Політики 

та процедури бізнес структур для реалізації своєї 

відповідальності щодо поваги до прав людини.  

Належна обачність щодо прав людини. Оцінка 

ризиків щодо прав людини бізнес структурами. 

Впровадження результатів проведених оцінок 

впливу у відповідні внутрішні процеси та вжиття 

належних заходів. Звітування бізнес структур з 

питань усунення наслідків негативного впливу на 

права людини. 

9 2 2 5 

Тема 5. Доступ до засобів правового захисту 

Обов’язок держави щодо забезпечення доступу до 

засобів правового захисту щодо порушень прав 

людини з боку бізнесу. Державні судові та 

позасудові механізми розгляду скарг. Недержавні 

механізми розгляду скарг. Критерії ефективності 

позасудових механізмів. Роль національних 

інститутів захисту прав людини. 

9 2 2 5 

Тема 6. Роль концепції бізнесу і прав людини в 

досягненні цілей Порядку денного сталого 

розвитку на період до 2030 року 
Повага до прав людини як одна з ключових 

характеристик ролі бізнес сектору у процесах 

імплементації Порядку денного сталого розвитку 

на період до 2030 року та досягнення Цілей 

сталого розвитку. Огляд взаємозв’язку ЦСР та 

положень Керівних принципів ООН з питань 

9 2 2 5 



бізнесу і прав людини. Вплив порушень прав людини 

з боку бізнесу на досягнення ЦСР. 

Тема 7. Бізнес і права людини в імплементації 

положень Європейського зеленого курсу 

Загальний огляд Європейського зеленого курсу, 

взаємозв’язок із питаннями сталого розвитку та 

прав людини. Основні сфери регулювання, пов’язані 

з ЄЗК: кліматична нейтральність, чиста енергія, 

стале виробництво, циркулярна економіка, 

питання сталого інвестування тощо. Роль бізнесу 

у імплементації ЄЗК. Запровадження належної 

обачності щодо прав людини та навколишнього 

середовища в нормативно-правовому полі та 

політиках ЄС. 

9 2 2 5 

Тема 8. Врахування гендерного аспекту в 

розвитку тематики бізнесу і прав людини 

Основні джерела міжнародного права в сфері 

гендерної рівності та прав жінок. Звернення до 

гендерних питань у тексті Керівних принципів з 

питань бізнесу і прав людини. Основні положення 

та рекомендації Звіту «Гендерні аспекти Керівних 

принципів з питань бізнесу і прав людини», 

виданого Робочою групою з питань бізнесу і прав 

людини Ради з прав людини ООН. Огляд 

інструментів ОСЕР щодо відповідальної поведінки 

бізнесу та пов’язаних з цим гендерних питань. 

9 2 2 5 

Тема 9. Концепція бізнесу і прав людини в 

умовах конфлікту та постконфліктного 

відновлення. Бізнес і права людини в 

транзитивному правосудді: особливості 

застосування 

Постановка питання підтримки поваги до прав 

людини з боку бізнесу на постраждалих від 

конфлікту територіях відповідно до Керівних 

принципів ООН (Принцип 7). Подальший розвиток 

концепції бізнесу і прав людини в контексті 

постраждалих від конфлікту територій та 

питань транзитивного правосуддя у звітах 

Робочої групи з питань бізнесу і прав людини Ради з 

прав людини ООН.  

Поглиблена процедура належної обачності щодо 

прав людини для бізнесу за несприятливих 

обставин, спричинених конфліктом. Законодавство 

ЄС щодо корисних копалин, які походять з країн чи 

територій, які постраждали від збройних 

9 2 2 5 



конфліктів або зазнають систематичних порушень 

міжнародного права, включно з порушеннями прав 

людини. 

Тема 10. Перспективи розвитку концепції бізнесу 

і прав людини. Розробка в міжнародному праві 

юридично зобов'язуючого інструмента для 

регулювання діяльності транснаціональних 

корпорацій та інших суб'єктів господарської 

діяльності 

Розробка та імплементація Національних планів 

дій щодо бізнесу і прав людини: досвід членів ЄС та 

інших держав щодо створення рамок діяльності 

підприємств на їх територіях і поза їх межами.  

Історія та поточний стан розробки в 

міжнародному праві прав людини юридично 

зобов’язуючого інструмента для регулювання 

діяльності транснаціональних корпорацій та інших 

суб'єктів господарської діяльності. Основні 

дискусійні питання між країнами. 

9 2 2 5 

Всього годин: 90 20 20 50 

Вид контролю  диференційований 

залік 

Під час навчання викладач має змогу корегувати обсяги навчального 

навантаження за тими чи іншими видами робіт з урахуванням результатів 

засвоєння здобувачами навчального матеріалу. 

Форми контролю самостійної роботи обираються викладачем з таких 

варіантів: поточний контроль на основі виконання практичних робіт; 

поточний контроль засвоєння знань на основі оцінки усної відповіді на 

питання (на практичних або семінарських заняттях); тестування, виконання 

письмової контрольної роботи; рейтингова система оцінки знань.  

 

Індивідуальна робота здобувачів під керівництвом викладача 

 

Метою індивідуальних завдань є поглиблення, узагальнення, 

закріплення і застосування на практиці знань, умінь і навичок, набутих 

здобувачем під час навчання. Виконання індивідуальних завдань сприяє 

кращій реалізації творчого потенціалу здобувачів та здобувачок. 

Індивідуальні завдання виконуються здобувачами та здобувачками 

самостійно, вони не належать до тижневого аудиторного навантаження.  

Форма індивідуального завдання – підготовка добірки та аналіз кейсів 

щодо порушень прав людини з боку закордонних чи національних суб’єктів 

господарювання (щонайменше 5). Аналіз кейсів має включати короткий опис 

змісту вчиненого чи можливого порушення прав людини, висвітлювати роль 

суб’єктів господарювання у цій ситуації, ідентифікувати ціль cталого 



розвитку, досягнення якої зазнає впливу у цих випадках, містити посилання 

на відповідні джерела інформації. 

 

Методи викладання та навчання 

 

Під час викладання та навчання використовуються наступні методи: 

словесні (пояснення, інструктаж, розповідь, бесіда, навчальна дискусія, та 

ін.), наочні (ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження) і 

практичні (вправи, практичні роботи). 

Використовуються такі методи навчання, що спрямовані на активізацію 

позиції здобувачів та здобувачок у освітньому процесі (він/вона вчиться, а не 

його/її вчать), забезпечення зв’язку теорії з практикою, формування і 

закріплення вмінь та навичок, необхідних для самоосвіти і практичної 

професійної діяльності: проблемний виклад знань; дослідження та їх 

презентація; експертна оцінка; використання конкретних кейсів для аналізу 

та розв’язання; тренінги; ділові ігри та «мозкові штурми», бесіди та 

опитування; навчальні дискусії та вимушені дебати, ін. 

Методи викладання та навчання забезпечують застосування підходу, 

що відповідає кращим інтересам здобувачів та здобувачок з набуття 

компетентностей. 

 

 

 

Методи контролю 

 

Видами контролю успішності здобувача є поточний і підсумковий 

контроль. 

1) Поточний контроль проводиться викладачем з метою 

систематичного отримання інформації про поточний рівень досягнення 

здобувачем чи здобувачкою очікуваних результатів навчання і набутих ними 

компетентностей та коригування методів і засобів навчання, організації 

самостійної роботи. Одночасно, поточний контроль призначений для 

визначення здобувачем чи здобувачкою його проміжних досягнень у 

засвоєнні теоретичних знань, використанні умінь і навичок, застосуванні цих 

знань, а також визначення шляхів їх покращення в процесі подальшого 

вивчення навчальної дисципліни. Цей вид контролю сприяє мотивації 

навчання, стимулюванню навчально-пізнавальної діяльності, 

диференційованому підходу до навчання, його індивідуалізації та ін. 

Формами поточного контролю (усного та письмового) є фронтальне та 

індивідуальне опитування, тестування, розв’язання практичних кейсів або 

завдань, самооцінка тощо.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських 

занять.  



2) Підсумковий контроль спрямований на визначення рівня засвоєння 

здобувачем чи здобувачкою навчальної дисципліни або її окремої логічної 

завершеної частини з урахуванням результатів поточного контролю. 

Форма підсумкового контролю – диференційований залік (проводиться 

письмово, у т.ч. у формі тестування).  

Інформацію про особливості проведення підсумкового контролю 

доводять до відома здобувачів та здобувачок на першому занятті. 

 

Система оцінювання результатів навчання здобувача 

 

Оцінювання результатів навчання здобувачів та здобувачок 

здійснюється за накопичувальним принципом з використанням рейтингових 

балів та традиційних національних оцінок.   

Оцінювання компетентностей здобувачів та здобувачок здійснюється 

на основі результатів поточного і підсумкового контролю успішності. 

Оцінювання рівня засвоєння здобувачем чи здобувачкою кожної теми 

відбувається в ході поточного контролю.  

Робота здобувача чи здобувачки на кожному семінарському заняття 

оцінюється до 2,5 бали.  

Індивідуальна робота здобувача оцінюється до 25 балів. 

Умовою допуску здобувача чи здобувачки до підсумкового контролю є 

набрання в ході навчання мінімальної кількості балів (35 балів з 60 балів).  

За активну участь на лекціях та семінарських заняттях, участь у 

конкурсах робіт, підготовку та публікацію наукових статей і тез доповідей на 

наукових конференціях, участь в науково-дослідній роботі на тему, що 

відповідає темам дисципліни виставляються заохочувальні бали. Кількість 

заохочуваних балів складає не більше 10.  

За невиконання або невчасне виконання завдань застосовуються 

штрафні бали. Кількість штрафних балів складає  не більше 10. 

Під час заліку пропонується відповісти на 20 тестових завдань (кожне 

тестове завдання оцінюється 2 балами).  

 

Поточний контроль та індивідуальна 

робота 

диференційований 

залік 

Всього 

60 балів (з них індивідуальна робота 

оцінюється – 25 балів) 
40 балів  100 балів  

 

Для контрольно-оціночних цілей під час здійснення контрольних 

заходів використовується рейтингова (числова 100-бальна) та традиційна 

національна шкала: 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою 



діяльності для диференційованого заліку  

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

68-74 D 
задовільно 

60-67 E 

35-59 FX 
незадовільно  

з можливістю повторного складання 

1-34 F 

незадовільно  

з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 
 

Політика навчальної дисципліни 

 

Політика щодо 

академічної 

доброчесності 

Інститут засуджує будь-які прояви академічної 

недоброчестності.  

Всі роботи, визначені викладачем, повинні бути 

виконані здобувачем самостійно.  

Під час виконання письмового контролю списування 

заборонене. Роботи здобувачів та здобувачок не 

повинні містити плагіату, фактів фабрикації та 

фальсифікації.  

В інституті діє Комісія з наукової етики при Вченій 

раді (метою діяльності Комісії є сприяння 

дотриманню наукових етичних принципів і 

стандартів, фундаментальних принципів академічної 

доброчесності науковими працівниками Інституту, 

здобувачами ступеня доктора філософії та 

розв’язанню етичних конфліктів між ними). 
Інститут має доступ до сертифікованої системи 

виявлення збігів/ідентичності/схожості, до якої 

мають доступ викладачі і здобувачі. 

Комунікаційна 

політика 

Комунікація з викладачем чи викладачкою 

здійснюється через засоби зв’язку (електронна 

пошта). 

Політика щодо 

використання 

інструментів 

штучного інтелекту 

при виконанні завдань 

навчальної 

дисципліни 

Політика використання інструментів штучного 

інтелекту (ChatGPT, Tome тощо) оголошується 

викладачем чи викладачкою на початку курсу.  

Несанкціоноване використання інструментів 

штучного інтелекту є порушенням академічної 

доброчесності. 



Політика щодо 

використання 

матеріалів з джерел 

відкритого доступу 

При використанні здобувачами та здобувачками 

матеріалів з джерел відкритого доступу для 

підготовки робіт, визначених силабусом навчальної 

дисципліни, вони обов'язково мають дотримуватись 

умов ліцензій Creative Commons на використання 

об'єктів авторського права. 

Політика щодо 

відвідування та етики 

поведінки на заняттях 

Відвідування занять є обов’язковим компонентом. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 

міжнародне стажування, інше) навчання може 

відбуватись в онлайн формі за погодженням із 

викладачем чи викладачкою навчальної дисципліни. 

Здобувачі та здобувачки беруть активну участь у 

всіх заняттях: обговорюють проблемні ситуації, 

запропоновані викладачем чи викладачкою на 

лекціях, у режимі діалогу /полілогу; активно 

долучаються і за потреби ініціюють спільну (групову 

роботу) під час практичних занять; виконують всі 

навчальні завдання вчасно, відповідно до робочої 

програми навчальної дисципліни. В окремих 

випадках, за погодженням з завідуючим 

аспірантурою та докторантурою Інституту можливо 

встановлення індивідуального графіку відвідування.  

Спілкування учасників та учасниць освітнього 

процесу (викладачі, здобувачі) відбувається на 

засадах партнерських стосунків, взаємопідтримки, 

взаємодопомоги, толерантності та поваги до 

особистості, спрямованості на здобуття істинного 

наукового знання. 

Політика щодо 

оцінювання 

успішності та 

призначення 

заохочувальних та 

штрафних 

рейтингових балів 

Заохочувальні бали виставляються за: активну 

участь на лекціях та семінарських заняттях, участь у 

конкурсах робіт, підготовку та публікацію наукових 

статей і тез доповідей на наукових конференціях, 

участь в науково-дослідній роботі на тему, що 

відповідає темам дисципліни. Кількість 

заохочуваних балів не більше 10; 

Штрафні бали можуть виставлятися за: невиконання 

або невчасне виконання завдань. Кількість 

штрафних балів не більше 10. 

Політика дедлайнів та 

перескладань 

Встановлюється навчальним планом. В окремих 

випадках, за погодженням з директором Інституту 

можливо встановлення індивідуального графіку 

складання контрольних заходів.   

Політика щодо 

оскарження 

результатів 

Визначається Порядком оскарження результатів 

складання іспитів/заліків в Державній установі 

«Інститут економіко-правових досліджень імені 



оцінювання В.К. Мамутова Національної академії наук України». 

Відповідно до даного Порядку, метою процедури 

оскарження результатів складання іспитів/заліків є 

захист прав та інтересів здобувачів та здобувачок 

через забезпечення запобігання суб’єктивності та 

уникнення суперечностей в процесі оцінювання 

результатів навчання. 

 

Навчально-методичне та інформаційне забезпечення 

 

Міжнародні документи та національні нормативно-правові акти до 

навчальної дисципліни 

 

1. Загальна декларація прав людини, прийнята і проголошена 

резолюцією 217 A (III) Генеральної Асамблеї ООН від 10 грудня 1948 року. 

Офіційний вісник України. 2008. № 93. Ст. 3103. 

2. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікована із заявою Законом 

України № 1678-VII від 16 вересня 2014 р. Офіційний вісник України. 2014 р. 

№ 75. Т. 1. С. 83. Ст. 2125.  

3. Конституція України від 28 червня 1996 р. Доступний за 

посиланням: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-
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